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Amikor a törökök
Kisázsiában a görög haderő felett 
teljes győzelmet arattak és nem volt, 
aki előnyomulásában Kemal pasa 
haderejét megállítsa, az angol kor­
mány és antant sok engedmény es 
még több Ígéret árán megkötötte a 
köztesekkel a mudániai fegyverszü­
neti egyezményt, mely kardcsapas 
nélkül Trácia déli részét Drinápoly- 
Ival együtt visszajuttatta a félhold 
uralma alá. November 10-ikén az­
után Lausanneban összeült a török­
görög békeértekezlet, mely azonban, 
niint tudva van, mindent tárgyalt | 
a keleten angol vagy antant érdek 
volt, csak éppen a görög-török beket 
alig érintette.

A konferencia szombaton este, kö­
zel 3 hónapos tárgyalás után meg­
feneklett- A török kormány ereje es 
igazsága tudatában nem volt hajlan­
dó diktáltatni magának hadserege 
létszáma, hadisarc és egyéb fontos 
kérdésekben. izmed pasa, a delegá­
ció elnöke nyíltan bejelentette hatá­
rozott állásfoglalását, megfordult es 
az antant korifeusai első ízben ta­
pasztalhatták 1918. óta, hogy békékét 
nem lehet már parancsszóra kötni.

Sőt)! Angolország megtette azt is, 
hogv az eltávozott Izmed pasa után 
stafétát küldött, újabb «“getoe- 
nvekkel próbála a torok képviselőt 
a tárgyaló asztalhoz ültetni. Sikerte­
len maradit. A hadsereg, a hadisarc 
és az idegen alattvalók kiváltságai 
kérdésében Angora egy jottányit sem 
hajlandó álláspontjából engedni. Az 

angol külügyminiszter, a torok is 
pakoltak és hazautaztak.

á konferencia bukásának követ­
kezményei ma már csak azok, me­
lyek érdeklik nemcsak a közelről ér­
dekelteket, de egész Európát, az egész 
világot is. Egyelőre tudni nom lehet, 
mi jön. Törökország ténylegesen nom 
állott és igy ma sem áll hadiállapot­
ban Angliával. Anglia mindeneseU’o 
közeli-öl érdekelt a Dardanella-ker- 
désben és a mossuli petroleumforra- 
sok ügyében.

A megbukott békekonferencia e té­
ren válaszút elé állítja a két felet. -*■ 
Vagy fegyveres összecsapásra kerül 
a sor, vagy olőbb-uóbb enged vala­
melyik fél álláspontjából és újból a 
zöld asztal mellé terelik az ügy elin­
tézését.

Anglia tekintélyét. Indiában és a 
keleten az a megrögzött hit tartja 
fenn, hogy legyőzhetetlen. Sikerte­
len hadviselés nimbuszát tépné és 
egy török győzelem maga után von­
hatja Afrikától Kínáig és Perzsiáig 
a felkelések egész sorozatát. De Ang­
lia valószínűleg azért, is tartózkodni 
fog a személyes háborús részvételtől, 
mert egy keleti háború könnyen Eu­
rópára is átterjedhet. Amíg csak a 
török és esetleg 1—2 balkáni náció 
verekszik, Anglia a nogyantant talán 
izolálni tudja a Balkánra ezt a há­
borút, de ahogyan egyszer a nagy­
antant egy tagja személyesen is le­
köti magát abban, a dolgoknak az 
antantra nézve bármilyen csekély 
kedvezőtlen fordulatra, máris al­
kalmas lehet az egész európai hori­
zont. lángralobbanásához

Minedenesetre a további fejlemé­
nyek eshetőségeit latolgatni lehet 
már most is, de a konferencia buká­
sának következményei valószínűleg 
Mm gyorsan fognak kifejlődni.

Bethlen miniszterelnök beszéde.
Jön a házszabályrevizió.

A politika homlokterében Bethlen 
Istváln gróf miniszterelnök a nemzeti 
polgári párt tegnap esti vacsoráján 
elmondott beszéde áll és a nemzet­
gyűlés. folyosóján is ma délelőtt arról 
esetit a legtöbb szó. Kormánypárt! 
oldalon egyhangú vélemény alakult 
ki, hogy Bethlen István gróf minisz­
terelnök ez alkalommal is bebizonyí­
totta, hogy ő az egyedüli politikus, 
aki a mai viszonyok között, amikor 
a kedélyek nyugalma még nem állott 
helyre képes megtalálni azt az irányt 
amely egyedül veze arra, hogy Ma­
gyarországon a keresztény és nem­
zeti politika, amely mentes minden 
szélsőségtől, megerősödjék. Ez a po­
litika irány nem áll sem osztály, sem 
felekezeti érdek szolgálatában, csak 
a nemzeti egyetemes érdekeit tarja 
szem előtt, ez a politika mély gyö­
keret vert a nemzet legszélesebb ré­
tegeiben.

A reggeli ellenzéki lapok a házsza- 
bályrevizióval foglalkoznak és külön­

Interpellációk napja.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Huszár 
Károly alelnök fél 11 órakor nyitotta 
meg.

Áttérnek a sütőipari munka szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására.

Hegymegi Kiss Pál a házszabá­
lyokhoz kér szót. Javasolja, hogy a 
sütőipari munkáról szóló és az éjjeli 
munkának egyes iparágban való el­
tiltása tárgyában készített törvény­
javaslatot azonosságuknál fogva 
egyesítsék és egyszerre tárgyalják.

Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter ez irányban tett kijelentése után 
a Ház hozzájárul Hegymegi Kiss Pál 
indítványához.

Lers Vilmos báró a javaslatok elő­
adója ismerteti a sütőipari munka 
szabályozásáról szóló törvényjavasla­
tot. Rámutat arra, hogy a törvény- 
javasiatkompromisszum alapján jött 
létre. Az érdekelt körök behatóan fog 
lalkoztak a javaslattal és ezért kéri 
a nemzetgyűlést, fogadja el azt úgy 
általánosságban, mint részleteiben.

Az ismertetett törvényjavaslathoz 
elsőnek Hegymegi Kiss Pál szól hoz 
zá. Kiemeli a munkásvédelmi intéz­
mény hiányosságát. Nagy hiba, hogy 

i a törvényjavaslat nem tartalmaz ra­
dikális intézkedéseket, a nők és fia­
tal korúak védelmére.

Szabó József: A benyújtott törvény- 
' javaslatok közül a sütőipari munká- 
i ra vonatkozó törvényjavaslat kielé- 
I gitő. Az ipari munkások azt kiván- 
' ják, hogy öt óra helyett, hatkor lépje- 
1 nek munkába. Ez a kívánság nehe­

zen teljesíthető, anélkül, hogy a fo­
gyasztó közönség érdekeit meg no 
sértenék. Mégis megoldhatnák ezt a 
kérdést úgy, hogy ha külön választa­
nák a fehér süteményt és a kenyér 
készítést.

Természetes, hogy a nőket, és gyer­
mekeket kell elsősorban megvédeni.

Az éjjeli munka még erkölcsileg is 
demoralizáló hatású.

Szerinte nem rendelettel keilen® 
szabályozni az éjjeli munka engedé­
lyezését. hanem expresses verbis kl 
kellene mondani, az éjjeli munka ti­
lalmát.

Lers Vilmos báró előadó válaszol: 
Kifejti, hogy Szabó József nyomaté­
kosan lépett fel ar. áiioJJ munka el­

böző tudósításokat, közölnek a reyi- 
zió részleteiről. Értesülésünk szerint 
az ellenzék abban az estben, ha ezt a 
véleményük szerint klatüron ala- . 
puló Js'ruy Emil-féle házszabályrevi- 
ziót az egységes párt megszavazná, I 
az ellenzék passzivitásba menne. Kor- i 
mánypárti körökben az az egyhangú 
vélemény alakult ki, hegy a parla- | 
ment tárgyalási nívójának emelése 
szempontjából szükség van a házsza­
bályok módosítására. Meg keli szün­
tetni a durva hangot és a szemben 
ülő pártok tagjainak a mentelmi jog 
orvé alatti kölcsönös sértegetését. 
Érje méltó büntetés azokat, akik 
még a társadalmi összejöveteleken 

. is a szokásos és követendő élveket 
I nem tatrják magukra nézve kötele- 
. zöknek. Ne tohessen kihasználni a 

szólásszabadságot propaganda célokra
I olyan formában, hogy olyan ténye- 
i két adjanak elő kiszínezve, amelyek 
■ már azzal is, hogy elhangzanak, az 

ország jóhimevének ártanak.

tiltása mellett. Vannak azonban 
egyes üzemek, például a kenyérgyá­
rak, ahol az éjjeli munka nélkülöz­
hetetlen.

Az elnök napirendi indítványt tesz. 
A nemzetgyűlés holnap, február 8-'átn 
délelőtt 10 órakor tartja a legköze­
lebbi ülését.

Szünet után áttérnek az interpellá­
ciókra.

F. Szabó Géza: A közalkalmazottak 
kedvezményes vasúti utazásának kor­
látozása tárgyában terjeszt be inter­
pellációt a kereskedelmi miniszter­
hez.

Kifogásolja, hogy beszüntették a 
füzetjegyeket.

F. Szabó Géza interpellációt intéz 
a kereskedelmi miniszterhez. Haj­
landó-e a tisztviselők és a nyugdíja­
sok vasúti kedvezményét rendező' 
rendeletet, amennyiben rájuk nézve 
méi?a<nytalan revízió alá venni.

Az interpellációt kiadják a keres­
kedelmi miniszternek.

Forgács Miklós a kereskedelmi és 
közélelmezési miniszterhez intéz in­
terpellációt az árvizsgáló bizottság 
irányármegállapi'ása miatt a mező­
gazdasági terményeknél. Élesen ki 
kel az irányárak ellen, melyek sze­
rinte teljesen egyenlők a maximálás­
sal. Az interpellációt kiadják a ke­
reskedelmi és közélelmezési minisz­
tereknek.

Kábák Lajos a munkanélküliség­
ről intéz interpellációt az összkor- 
mányhoz. Adatokat sorol fel arról, 
mennyire emelkedett a munkanélkü­
liség az utóbbi időben Magyarorszá­
gom. Követeli, hogy az állam avat­
kozzék bele ebben a kérdésbe. Mun­
kanélküli segélyt követel a munka- 
nélkülek részére.

Az interpellációt kiadják a miniszter 
elnöknek.

Csertv József kéri a belügyminisz­
tert szüntesse meg azt a lehetetlen 
állapotot, ha egy képviselő beszámo­
lót akar tartani, négy tanút ' kell 
hoznia, hogy az ülést engedélyezzék.

Az interpellációt kiadják a belügy­
miniszternek.

i Fábián interpellációjának xísszat 
I vonását kéri. Ezt, az interpellációját 

a főldmivelésügyi miniszterhez akar-
I ta intézni, egyes képviselőknek a

földbirtokreformmal kapcsolatos bir- 
tokszeraési tárgyában. (Felkiáltások 
az egységes párton: nem engedjük 
visszavonni. Neveket kérünk. Mondja 
el interpellációját, ba meghurcolja 
az egész pártot.)

Nagy Ernő: Ha nivkem adnak föl­
det én is elfogadom,, mert tudok ka­
pálni, kaszálni.

Errp Fábián elme,nd ja interpellá 
dóját-. Kifogást emel, hogy egyes 
képviselők a föl/ilbirtokreformmul 
kapcsolatosan földel, szereznek.

Nagyatádi Szabó: azonnal válaszol 
Nem hiszi, hogy a, képviselők eg) 
két holdra igényt tartanának, de ug\ 
veszi észre, hogy Fábián Béla arra 
célzott, hoj-y vannak képviselők, a 
kik a földbirtokrefiormmal kapcsolat­
ban megalakított középbirtokokra 
pályáznak. Szerint» ez megengedi! tó 
abban az.-esetiben, ha az illető hiva­
tásos kisgazda, vagy pedig a meg­
szállott területen volt biroka. Ebben 
a pillanatban nem tartaná szeren­
csésnek annak megállapi ását, .hogy 
ilyen ' középbirtokra pályázhat-e a 
képviselő vagy sem. Mindenesetre 

i annyit, most is kiemel, hogy a képvi­
selőket senkisem használja fel ilyen 
szempontból kijárásra. Szóval csak a 
hivatalos kisgazda képviselő tarthat 
igényt földre.

Fábián Béla a választ tudomásul 
veszi, csak azok ellen szólal fel, akik 
sohasem voltak földbirtokosok is 
most akartak a földbirtokreform ut­
ján birtokhoz jutni.

A mai ülés fél 4 órakor ért véget-

Megerősödött 
a debreczeni 
Községi Párt

Lapunk hasábjain mar több ízben 
hangoztattuk az elmúlt időkben is, 
hogy a debreceni városházán, de kg- 
Kiválti a törvényhatósági bízott a. g 
közgyűlési termében a regi, törzsük s 
debilűCenl polgárság nembű nom sági 
és nemtörődömsége folytán uralomra 
jutott a liberális irányzat.

Ezen irányzattal szemben bontott 
zászlót a debreceni Községi Párt és 
alig pár hónán alatt annyira rok...- 
zsenvessé tudaa tenni törekvései; a 
megértő polgárság előtt, hogy ma 
már a párt annyira megerősödő- ., 
hogy egyenesen képes felvenni a har­
cot a városrontó politika összes 
klikkjeivel szemben.

Megértéssel és örömmel üdvözöl­
tük a Községi Párt múlt évi zászló 
bcn'.cisát, mert már akkar láttuk, 
hogy e pártban egyesült Debrecen 
város polgárainak szine-java, belác- 
vá<n a régi széthúzás keserves követ- 
kezményeit.

Nem akarjuk, most újra ismertetni 
a debreceni Községi Párt város építő 
hatalmas programmját: ismeri mjár 
a közönség is és érzi, hogy egyedül 
e párt programmja alkalmas arra, 
hogy megmentse Debrecen város pol­
gárságát a további romlástól. E pánt 
programmjának vasakaratial való 

, keresztülvitele után lehet majd csak 
' remélni jobb jövendőt, egészséges 
j városfejlesztést, mert a Községi Párt 
I nem keveri programmjába az orszá­

gos politikát, nem különíti el egy­
mástól vallás, vagyon és osztály sze­
rint a közös érdekű polgárságot, 
nem csinált a közérdek rovására 
valláskérdést, hanem egységes tá­
borba tömöríti e nagymultu városnak 
minden hazafias gondolkozása és jó- 
érzésü polgárát. Azt akarja, hogy 
minden polgár boldoguljon, és vállai, 
vállnak vetve együtt dolgozzon a 
haza, a város és a saját maga tavára,
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AilOErima volt megiatfiónnl a ítebflB« 'ti 
cent Köaségi Pórt m ograimajét mto. « 
de akinek, a város ktteönoégéhaa to» t 
itezett) kiáltványban to a december 
3-án tartott utazlóbontáe alltalmávaJ 
már ezren és ezren siettek a Községi 
Párt tömött soraiba, __

Az uj év megnövesztsóte a Köxségi 
Pártot, magéban a törvényhatósági 
bizottságba*! is. mert a város uj vk 
riliseinek legnagyobb és legjava 
része magáévá ette a párt programm- 
iát és «« uj virilteek már a váróé 
pénteki közgyíütósán te egységes 
fronton fognak szembetóóllani a u» 
berál és szabadkőműves klikkek ural­
mával. Olyan hataknae tábor van 
már együtt a törvény hatósági bizott­
ságban is, hogy az uj Községi Párt­
nak meg van a többsége a közgyük 
lesi teremben magában is és hama­
rosan megkezdheti az alkotó mun­
káit a város és a nagyközönség jól 
felfogott érdekében, mielőtt jönne a 
közigazgatás reformja és a városi ta­
nácstagok váilasztéis alá kerülnének 
ez év folyamán.

Minden, városát szerető, józan gon­
dolkozást! disbreceni polgárnők ai 
Községi Pártban a helye, de legkivált 
az uj virilis bizottsági tagoknak, — 
mert ez a párt képviseli országos po- 
Ji! ikamen-tesen úgy a város, mint 
minden polgárnők jogos érdekeit. 
A községi Pártf most már többségi 
párt lesz, melyre nem csak támasz­
kodni lehet, hanem hozzá is lehet 
fogni vele az építő munkához. A 
Községi Pártbal» — mindenki tudja 
— nem egyes érdekeltségek és érde­
kelt emberek vaxma, mint a klikkek 
táborában, hanem ez a párt csak­
ugyan nagy és hatalmas tábor, mely 
a város polgárságának széle® töme­
geire támaszkodhatik.

Felhívjuk ez alkalommal, különösen 
a virilis bizottsági tagokat, akik nem 
puszta dísznek tekintik bizottsági 
tagságukat!, hanem kötelességüket 
teljesíteni akarják, hogy teljes szám­
ban jelenjenek meg necsak holnap, 
pénteken, hanem minden alkalommal 
a város közgyjHéseén és támogassák 
a debreceni Közcégi Párt nemes tö­
rekvéseit.

Pénteken ott legyen a Községi Párt 
minden! tagja a városi közgyűlésen 
és impozáns erővel mutassa meg 
párt, hogy itt van az uj korszak.

a
L

Színház.
Pénteken:
Szombaton 

menyseprő.
Szombaton
Vasárnap i
Vasárnap i

Három a tánc.
délután: A huncut ké-

i este: Három a tánc, 
délután Rómeó és Julia, 
este: Három a tánc.
a tánc szerdai, második 

érdekességet kölcsönz-
A három 

előadásának 
zűit a két fő női szerep mcgcserélése. 
Nuoába® a főszerepet most Kovács 
Terus .adta és ügyesen használta 
helyzetének kedvességét, vonzó ér­
dekességét, bájos, helyes mozdulatai­
val. „tízről pattant táncaival sok tap­
sot és elismerést kapott a színházat ’ 
ezepen megtöltő közönségtől. A vic- 
fspán leányát. Juliettet viszont Tí­
már Ha alakította s mint megelőző 
es en Nacát, úgy most Juliettet is 
fúrom művészetei, csengő szép hang­
ival. pehely könnyű táncával, szub- 
tilis játékával viharos tapsokat ka­
pón. A darabnak e váltogató szerep­
osz, isa csak hosszabb életet, biztosit 
az. amúgy is kedves operettének.

Három a táuc Kardosa Gézával Fe- 
renc szászár szerepében ma harmad­
szor. Kívüle Tímár, Kovács 
Unger, Markovics 
nek fel.

Szombat délután __
Minden gyerek ott legyen a Huncut 
kéményseprő előadásán, 
délután Romeo és Julia.

Omnia mozgó: Szerdán, 
kön Friedrich Zelnick 
é.s főszereplésével: A kínai ördög, a 
legjobb Chaplin burleszk: Chaplin n 
tilosban.

Vígszínházban utoljára: Hazatérés 
a. hadifogságból Rádlus film két ki­
tűnő burleszkkel.

Osztatlan siker, állandóan telt há­
zak igazolják a Petőfl-fllm szépségeit 
egész, héten Urániában.

Éjiéi 12 órakor és a Mexikói Don 
Juan, két öt felvonáisos amerikai 
attrakció, ma utoljára az Apollóban.

Terus, 
és Szigeti lép-

gyerek-darabl —
Vasárnap

csütörtö- 
reoidezésével

ItTteffir a debreceni főtspárT?
S cWhreceni főispánság ügye bö« 

vidoaen eldől Hir szerint Hadházy 
Zjtígmnnr! nemaetgyillési képviselőt 
kebjpálják a debreceni főispánságra.

Kérdést, intéztünk tz ügyben teg­
nap a belügyminiszterhez, aki a 
végleges döntésre nézve azonban 
nem tett nyilatkozatot.

Budapest, febr. 7,
K hajdumegyei főispexság betol-t 

lésért nézve végleges megállapodá­
sok még nincsennek, Rakovszky Iván

belügyminiszter ma ugyan hosszasan 
tárgyalt a nemzetgyűlés alatt Hód- 
házy ZsigmonddaL a hajdúnánási 
kerület képviselőjével, a tanácsko­
zás eredményéről azonbtn egyik fel 
sem kívánt ^nyilvánosság számára 
nyilatkozni. Szóbakerült még a haj- 
dumegyei főispánság kérdésében Do- 
mahidy Gézának a neve is és a bel­
ügyminiszter állítólag vele is foly* 
látott megbeszéléseket, de ezeknek 
eredményéről nem lehet bizonyosat 
megtudni,

Alkudoznak a törökökkel
London, febr. 7.

A Daily Mail tudósítója jelenti 
La-usannébói: Izmed pasa ma szán­
dékozik visszautazni Angorába, de 
ha közben táviratot kapna a szövet­
ségesektől, amelyben arra hivniák fel, 
hogy maradjon továbbra is Lausan­
néban, vagy azután menjen Párisba 
a szerződés aláírására, akkor teljesí­
tené ezt a kívánságot

Párisi távirat szerint a brit kor­
mány értesítette a francia kormányt, 
hogy kész komoly megfontolás tár- 
gyíálvíá tenni azokat a javaslatokat, 
amelyeket Izmed pasa a szövetsége­
sek elé terjesztett. Poincaré felszóli-

to-tta Izmed pasát, hogy állapitea meg 
a végleges feltételeket.
Izmed pasa elutazott Lausarméból«
Lausanné, febr. 7. Havas. Izmed 

pasa 'és főbb munkatársai ma reggel 
7 órakor utazik el Dúsaiméból. Az 
ottani delegációt Lausannéban már 
csak a delegáció titkárja képviseli.

Angol—török különbéke?
London, febr. 7. Diplomáciai forrás­

ból származó értesülés szerint nem 
tartják kizártnak, hogy angol—török 
különbéke jön létre, amelyhez Olasz­
ország és talán Görögország is csat­
lakozni fognak.

Az ó-Budán kívül lakó hlvatalno u 
reggel osolnakon jöttek sivataiba. a 
vasúti töltésen át még nem hatolt 
a vis, de a töltésen innen levő há­
zak már komoly veszedelembe ke­
rültek. A pincékben fél méternyi 
magasságban áll a viz. A vészé 
lyeztetett lakásokban a kiköltözkö­
désre előkészületeket tesznek. Az 
asszonyok és gyermekek jajveszé- 
kelve állanak kevés holmijuk mel­
lett, mig a férfiak hideg rezignáció- 
val bámulnak maguk elé. Közben 
esik az eső, a Duna árad és az 
Aranyárok ontja a vizet. A veszé­
lyeztetett házak lakóinak hangu­
lata a kétségbeesessel határos. A 
helyzet egyre rosszabodik, mert a 
a Duna még legalább 24 óráig árad 
ni fog.

A győri színházat elöntötte 
az árvíz.

Győr, febr. 7. A Duna áradása a 
Rába és Rábca duzzadásával vesze­
delembe hozta a győri szegletet, ahol 
a városi színház épülete van. Az ára­
dás már elöntötte az egész teret és 
a színház épülete is vízben áll. Az 
előadást az árviz miatt ma nem tart­
ják meg.

A korona 20'4
Jelentések a mai tőzsdéről.

A közel jövőben megépítik 
a pallagi villamos vasutat.

Folynak a tárgyalások a 
vasat között.
helyi vasút űzeti. A város ad a va­
súthoz szükséget: 226 darab oszlopot 
és 2600 kilogramm rézdrótoit- Kiköti 
egyben, hogy a vasút megváltása ese­
tén csak a helyi vasút által befek­
tetett összeget köteles megtéríteni,

A helyi vasút kérte, hogy a Petőfi- 
fiéri igazgatósági épület kihelyezésé-

A költségek egy harmadát a város viseli, 
város és a helyi

A Debrecen—Nyírbátori vasút Deb­
recen Nagyerdő—Pallag közötti sza­
kaszának villamosítása mind jobban 
aktuálissá lesz. A kereskedelemügyi 
miniszter a vasút közigazgatási be­
járására már határidőt tűzött ki. Ma 
pedig a város jog- és pénzügyi bi- 
zofiteága foglalkozott a kérdéssel.

A város és a helyi vasút L___ 
máir tárgyalások folynak a kérdés 
mielőbbi tisztázásának szempontjá­
ból, sőt némely kérdésekre már meg­
állapodások is létesültek.

A pallagi vonal villamosítása a 
legutóbbi számítás szerint 21 millió 
koronába kerül, amely költségből 7 
milliót a földmivelésügyi kormány, 

millió koronát a város, a többit a8
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között ; töl tekintsen el a város. Ezt azonban
a város nem teljesíti. Úgyszintén nem 
mond le a város az újonnan megépí­
tendő vonalon a tarifa megállapítás 
és emelés jogáról és már most kije­
lenti, hogy a közösen megállapítandó 
viteldij a Pályaudvar—Nagyerdő kö­
zötti szakasz viteldijánál nem lehet 
nagyobb.

A franci ík újabb büntetéssel sújtják 
a németeket.

London, febr. 7.
A Daily Mail külön tudósítója je­

lenti Düsseldorfból:
Tegnap a francia hatóságok fon­

tos értekezletet tartotttk, amelyen 
elhatározták, hogy a németeknek a 
Ruhrvidéken tanúsított ellenállását 
újabb büntetésekkel sújtják. Első­
sorban is a mostani szén-blokádot a

vasra és az acélra is kittrjesztik, 
vagyis a Ruhrvidékről nem enged­
nek ki semmiféle vasat és acélt Né­
metország meg nem szállott részére. 
Másodszor a Ruhrvidéki és Rajna- 
vidéki vasutakat francia és belga 
igazgatás alatt újjá szervezik és a 
német vasutasokat, akik engedetle­
nek, kiutasítják.

Takarmány jelentés: Felhozatal 28( 
szekéren., 3640 mázsa A kínálat ele­
gendő, élénk kereslet mellett az árai 
a vásár folyamán, részben emelked­
tek. Réti széna I. r. 40ű0—800, li. r 
3150—4000, Hl. r. 2000—3100, zöldfa 
karmánynád száraz 1200—800, muhaj 
4500—5000, lucerna 5000—200, zab-o: 
bükköny 5000, tengeriszárkóró 1800 
takarmány! épa 800—100, alum szál 
ma 2200—3000. 2800—3200, 4—5 kg-o: 
kéve 120—40.

Nemesfém jelentés: 2 koronás 480- 
ezüstkorona 240, ezüst forinit, 640, í 
koronás 1210, ducat, arany 7000, 24 
koronás arany 14000, 10 koronás 7000 
irányzat közepes tartott

Zürichi zárlat: Berlini 1 és három 
nyolcad, Holland 210, Newyork 53) 
és egynegyed, London 2486, Pária 3861 
Milánó 2570, Prága 1680, Budapest 21 
és egynegyed, Belgrád 490, Bukarest 
255, Varsó 1 és háromnyolcad, Béci 
7.4 és egynegyed, osztrák bélyegzett’ 
7.5, Szófia 310.

Terménytőzsde zárlat: A mai ten 
ménytőzsdén csekély forgalom mel 
lett az árak nagyjából változatlanok 
Állomási búzáért 125—126 koronát fi 
z.ettek. Tiszavidéki áru 126 koronává 
került forgalomba. Tengeriben él 
zabban volt még némi üzlet határ 
időre.

Áe»víz Budapest környékén
Kiüntotft a folytonáradő Duna.

Äz árvíz elöntötte a dunaparti 
raktárakat és hajóállomásokat. — 
Tegnap óta hatvan centimétert emel­
kedett a Duna Aquincumot és Bu­
dakalászit elöntötte a viz. A kör­
nyékbeli! falvakból már kevés átu 
érkezik, mert különösen a szent- 
endrevidéki községeket öntötte el 
a Duna, igy a legtöbb helyen a ko­
csiközlekedés szünetel.

A késő déli órákban jelentik, 
hogy Aquineumot és Budakalászit 
részben elöntötte már a Duna. Ez 
a legveszedelmesebb vidék, mert itt 
minden esztendőben utat tör a viz 
a gyenge töltés és a rossz csator­
názás miatt.

Sokkal nagyobb veszedelmet je­
lent az áradás, mert mint ismeretes 
tavaly Budakalászinál kisebb víz­
állás mellett is több ház lakóját ki 
kellett telepíteni.

Déli 12 órakor a vízállás újabb 
emelkedését jelentik. A partra men­
tett árut felhordják az úttestre és a 
propeller állomások, hajózási iro­
dák és raktárak felszerelését már 
csolnakokon mentik a felső partra. 
A vízállás folyton emelkedik és már 
a hat méter és 10 centimétert is el­
hagyta.

A reggeli órákban Aquincumnál 
a Duna töltése és az Ó-Buda szent 
endrei védő töltés vizalatt állott.

Előfordult kötések: Búza 77 kilói 
Érdről 12600, 1 vagon 76 küós Bogiéi 
J2500, 1 vagon 78 kilós Aszód 12650 
5 vagon 77 kilós duántuli állomás 
12600, zab 2 vagon dunántúli állóinál 
február 28 ára 8000, 2 vagon dunán 
túli 7500, 1 vagon Salgótarján 8100 
tengeri 3 vagon csöves Szabolcsúié 
gyéből 6150.

Terménytőzsde hivatalos árfolya 
mai: Búza 76 kilós tiszavidéki 12601 
—700, egyéb 12600—600, 78 kilós tisza 
vidéki 12700—900, egyéb 12600—700 
rozs. 8000—1OO, A többiek változat 
lanok:

Devizaközpont hivatalos árfolyama 
Belgrad dinár 2450—650, Amsterdam 
hollandi forint 1040—75, Bukarest 

13—14. KriszfiAnia norvég koron! 
490—515, London angol font. 12300- 
300, Berlin márka 8—9, Páris franci! 
mamik 168—78. Varsó lengyel márki 
’—8. A többi változatlan.

Ferencváros! sertésjetenMsr Déh 
hivatalos: Szabadvásári maradván» 
121 sertés, érkezett 509, eladatott 130

Arak: zsirsertés. fiatal, könnyű 52* 
■68. nehéz 545—615.
Zárt,vásáron nem fejlődött ki üzlot 
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Az egén világ hódol Petőfinek,
Madrid, febr. 7. A legolvasottabb 

spanyol lap, az ABC, amelynek pél­
dány száma felül haladja a kétszáz, 
ezret a Petőfi centennáriumról közöl 
cikket-

Magyarországon, Franciaországban, 
Olaszországban és több mais ország­
ban ünnepük most, Petőfi Sándornak 
a magyar költő fejedelméi k oenten- 
náriuniát- Huszonhat éves és hét hó­
napos korában balt meg a harcté­
ren és ez az élet elegendő volt arra, 
hogy 73 évvel a halála után a világ 
ünnepelje benne a világirodalom első 
lírai költőjét. A többi lapok is cikke­
ket szentelnek Petőfinek és egyes 
költeményeit spanyol fordításban 
•>dják.

Újdonságok.
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam, 

amelyet Debrecen közönségének sze­
retető és az intézmény nemes céljá­
ban rejlő intenviz erő félévről-félévre 
gazdagabban épit ki, február 12-én, 
héttőn uj előadásokat kezd meg. — 
Részletes programmal vasárnapi szá­
munkban szolgálunk; addig is legyen, 
annyi, hogy az eddig kultivált tárgy­
körökön, kívül most szóhoz jut a né­
met irodalom, leíró földrajz, a fizika, 
a magyar zenetörténet s a bemutatás 
eszközei közül a vetített kép és a kí­
séret. A szokott, vegyes ciklus mellett 
az előadások egy jelentékeny cso­
portja Petőfi ciklussá tömörül, amely 
a nagyköltő emberi és művészi egyé-, 
niségét minél több szempontból óhajt­
ja megvilágítani. Az ünnepi előadás­
sorozatot az egyetem kiváló magyar 
professzora dr. Pap Károly tartja; az 
ő előadásai köré csoportosulnak: 
Oláh Gábor, dr. Zsigmond Ferenc, 
Heger Flóris és dr. Medveczky Ká­
roly Petőfi előadásai. Külön előadá­
sok ismertetik a Petőfl-képekot és 
illusztrációkat (vetített képekkel s 
egy rendkívül érdekesnek Ígérkező 
előadás keretében. Dr. Szilágyi Imre 
hegedűművész s a magyar zene egyik 
legkiválóbb ismertetője mutatja be a 
megzenésített Petőfl-dalokat. Jegyek­
ért. plakátokért s mindennemű fel­
világosításért a jogikari dékáni hi­
vatalhoz (Ref. kollégium, I. em.) kell 
fordulni.

Azok a városatyák, Debrecen köz­
gyűlési bizottságnak tagjai, akik a 
községi párt programmját vallják, 
ma, csütörtökön délután öt órakor 
jelenjenek meg a városháza kis ta­
nácstermében, ahol a holnap, pénteki 
közgyűlés előkészítő érekezletét tartja 
a községi párt

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban ma reg­
gelre általános havazás indult meg. 
amely elolvadt legtöbb helyen, ahol 
megmaradt, vastagsága néhány centi 
méter. A hőmérséklet egv kissé to­
vább sülyedt. Időprognózis: Még sok 
helyütt havazás várható, fagypont 
körüli hőmérséklettel.

A városi tisztviselők napidija. A 
város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután tartott ülésében el­
határozta. hogy javasolni fogja a 
közgyülosrek. miszerint, a városi 
tisztviselők kiküldetési napi diját és 
utiátalányát az állami tisztviselők 
ál'al élvezett napidij és uttá'alány 
mértékére emelje fel a közgyűlés.

Villamos a gyorsvonathoz. Értesít, 
jük a t. utazó közönséget, hogy a reg­
gel 7 óra 21 perckor Budapest felé 
induló gyorsvonathoz csatlakozó vil­
lamoskocsi az Arany Bika szállodá­
tól naponként reggel po-'ban 7 óra­
kor indul és 7 óra 07 r. rckor ér a 
nagyállomáshoz. Az üzlet igazgatóság.

Felhívás! A m. kir. belügyminisz­
ter ur 58019—1020. VIT-a. számú kör­
rendeleté folytán felhívom a város 
területén székhellyel bíró összes tár- 
sadalmi egyesület, kör és Intézet ve­
zetőségét. hogy az egyesület legújabb 
tisztikarának és választmányának 
névsorát, valamint tagjainak számát 
hozzám sürgősen Jelentsék be. Deb­
recen. 1023. február 7. Csóka Sámuel 
polgármester h.

Hunyady János 60 esztendő óta 
mint a keserüvizek gyöngye van el­
ismerve. Ne fogadjon el mást. Min­
den címke a Saxlehner nevet viselt

Megalakult a 3-as honvédek bajtársi 
egyesülete.

Guba József tábornok lett az elnök.
A debreceni 3-as honvédek, akik 

világháború alatti örök emlékű és 
dicsőségű hadi tetteikkel a magyar 
faj katonai erényeit a legmagasabb 
fokon testesítették meg, szerdán dél­
untán alakították meg bajtársi egye­
sületüket a városháza nagytermében 
tartott közgyűlésükön.

A közgyűlést Guba József tábornak 
nyitotta meg lendületes szavakkal, 
hangoztatta a tömörülés fontosságéit 
és azokat a szép eredményeket, ami­
ket a bajtársi összetiantás már eddig 
is elért a vidéken rendezett ünnepsé­
gekkel.

Weidner Károly főhadnagy ter­
jesztette elő ezután az alapszabály­
tervezetet. E szerint az egyesület 
programmja a m. kir. debreceni 3-ik 
honvéd gyalog és néfelkelő eiredek s 
azok háborús alakulatai tradícióinak 
ápolása, történeti feldolgozása a hő­
sök emlékének megörökítése, a hadi­
gondozottak hajtható« anyagi támo­
gatása és a magyar nemzeti öntudat 
és hazafias érzés ébrentartása.

Felemelték a városi tisztviselők 
és alkalmazottak lótartási átalányát.

Havi 12600 koronában állapították meg egy ló eltartási költségét.
A városnak 44 olyan tisztviselője és 

alkalmazottja van, akik tisztségükből 
kifolyólag lovat kénytelenek tartani, 
amiért a várostól bizonyos mennyi­
ségű lótartási átalányt kapnak. Ez a 
lótantási átalány békében évi 800 ko­
rona. legutóbb pedig a drágaság em­
elkedésével havi 2000 koronára em­
eltetett- >

A lótartó tisztviselők és alkalma­
zottak az utóbbi időben, amikor egy 
ló eltartása legkisebb számítással 
20.000 korona kell havonta, természet­
szerűleg ráfizettek a lótartásra, sőt 
egyeseknél az a helyzet állatit elő, 
hogy lovaik a hiányos táplálás miatt 
eldöglöttek, vagy kénytelenek vol­
tak azokat eladni. így az a veszély 
fenyegette, különösen a külsőségi 
mezőrendőrségeit, lovaskézbesitjőkietj 
hogy nem fogják tudni szolgálatukat 
ellátni. Az érdekeitek több alkalom­
mal kérvénnyel fordultak a városhoz. 
Ma végre a jog- és pénzügyi bizott­
sági ülés foglalkozott a kérvényekkel 
és hosszas általános, majd részletes 
vita után a következő mértékben ja­
vasolták a közgyűlésnek a lótartási 
átalány felemelését:

Tíz mezőrendőr és tíz lovaskézbe-

Ma lesz a vendéglős bál, amely 
iránt a város minden társadalmi ré­
tegében óriási az érdeklődés. A. ka­
baré igazi műélvezetet fog nyújtani, 
Tímár 11a. Torma Zsiga. Müller Má­
tyás Csolnakossy Gyula és Szigeti 
Jenő művészi pályájuk legsikerültebb 
zene és énekszámait mutatják be. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy a 
bálon mindenki otthon érezze magát. 
Az előkelő magyaros multságra je­
gyek ma este 8 órától kezdve a pénz­
tárnál kaphatók. — de válthatók a 
nagyobb vendéglőkben és kávéhá­
zakban is

Báró Fiáth L ászióné úrnő az anya- 
és csecsemővédő intézetünk résziére 2 
dunnahajat. 4 kis inget, két fejkötőt 
és egy szakáikét adományozott- Fo­
gadja fentnovezett ezúton is ősnn’e 
és hálás köszönetnyilvánításunkat. 
Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hi­
vatala-

Nagy nyomorúságban lakik a mo­
nostori erdőben, egy Ids rögtönzött 
viskóban Nagy Gábor hadirokkant 
hat gyermekével. Lerongyolódtam 
szegényen, nélkülözések, kenyér nél­
kül. A lószivü emberek figyelmét 
hivjuk fel a nyomorgó családra s aki 
egy kis ennivalót', vagy ócska ruhát 
adhatna nekik, juttassa el Nagy Sá.n- 
dór címére Honvéd utca 70 szAm ala, 
aki a nyomorgó családhoz fogja kül­
deni.

Ifi. Schaff János táncintézetében, 
a Royalban az iparos és kereskedő 
ifjak tanfolyamára felvétel még van.

Az lalapszabálytervezet elfogadása 
után az egyesület megalakította tisz­
tikarát. Elnök lett. Guba József tá­
bornok. ügyvezető alelnök Zivuska 
Ferenc ezredes, alelnökök dr. Haenr 
del Vilmos és dr. Tervey Tamás, tit­
kár Weidner Károly főhadnagy és 
számos tagú választmány.

Gutha József tábornok rövid for­
más beszéddel foglalta el az elnöki 
székes és programmja főpontjául a 
bajtársi érzés és a honvédszellem 
ápolását jelölte meg.

A közgyűlés ezután egyhangú lel­
kesedéssel választotta meg a baj­
társi egyesület fővédnökévé Józggf 
kir. herceget, védnökökké pedig vitéz 
báró Nagy Pált, a honvédség főpa­
rancsnokát, Csanády Frigyes, Luka- 
sich Géza gyalogsági tábornokokat 
és Monte San Michelet vitéz Stadler 
István és Szentkereszthegyei Kra- 
itochwill Károly altábornagyokat.

Miután a közgyűlés köszönetét sza­
vazott Weidner Károly főhadnagy­
nak. a megalakulás körül kifejtett 
buzgóságáért, este 7 órakor véget ért-

sitiő közül csak 12-nek adnak 1-—1 
ló után lótartási átalányt, havonta 
12.000 koronát.

A külsőségi utmesternek í ló után 
szintén 12000 koronát.

A hortobágyi mezőrendőröknek 
minden pénzbeli szolgálmány mellő­
zésével lótart-ási átalány váltságkép 
egy hold földet 1 ló uiá‘n.

Á métái biztosnak két ló után két 
hold földet.

A külsőségi állatorvosnak két ló 
után 24.000 koronát.

A szegényházi gondnoknak két ló 
után 24.1)00 koronát.

A tiszti orvosoknak 16000 koronát 
folyósítanak havonta, tekintetnélkül 
arra, hogy egy, vagy két lovat tar­
tanak.

Nem folyósította a jog- és pénzügyi 
bizottság a tiszti főorvos és a főker­
tész részére a lótantási átalányt, ha­
nem, ha a tiszti főorvos külsőségre 
száll ki, a vJá.ros ad részére kocsit, a 
kertészedhez szükséges fuvart pedig 
a kertészet terhére állítják be. Végül 
a vágóhídi igazgató részére havi 2000 
korona lótartási átalányt javasolnak 
folyósítani.

I A Szent Erzsébet Egyesület tea­
délutánja. Folyó hó 11-én, farsang 
utolsó vasárnapján, délután 6 órai 
kezdettel az Arany Bika szálló kis- 

i termében. Aki szórakozni akar, sze­
ret táncolni, jöjjön el. Mindenről bő­
ségesen gondoskodott a nendezősúg. 
Beléptidij 100 korona, táncosjegy 50 
korona.

Debreceni Tflükögyár sírkövei Ke­
gyes Ferencnél kaphatók.

Akit részegsége miatt nem lehetett 
kihallgatni. Pár hét lel ezelőtt Dóm­
ján István Széchenyi-uitca 38. szám 

1 alatt lakó napszámost Harsányt tör­
vényszéki biró kihallgatta® végett 
maga elé idézte. Dómján a kitűzött 
napon, és órában meg is jelent Har­
sány! törvényszéki biró előtt, azonban 
oly illuminált állapotban, hogy ki­
hallgatásától el kellett tekinteni. 
Amikor Dómján a biró szobájából kl- 

I jött nagy hangon elkezdett kiabálni: 
i — Micsoda eljárás, még az embert 

ki sem hallgatják. Lesz még ez mák­
kép is. Leszek még én is ur, fogok

I én még parancsolni.
I Dómján ellen fenti kijelentéseiért 

a rendőrhatóság eljárást indított 
meg. Dómján kihallgatása alkalmá­
val azzal védekezett, hogy mielőtt 
kihallgatásra ment, egy jó barátjá­
nál disznótoron volt, ahal egy kisebb 
társasáig 48 pohár rumot ás 52 liter 
bort fogyasztott el- Bár kissé kijóza­
nodott a kihallgatást megelőzőleg, 
de mégis annyi szesz volt benne, hogy 
mámorosán nem tudta mit mond.
Dómján ellen az eljárás folyik

Robbantóanyag a vonat alatt.
Pozsony, febr. 7. Cseh Sajtó Iroda: 

Tegnapelőtt Liptóvár mellett egy 
munkásvonat, amely Gulgócból jött, 
ráfutott egy ekrazit bombára, amely 
a slack között feküdt. A robbanás 
következtében a mozdony megrongá­
lódott. az utasok közül sgnkisem sé­
rült meg.

Kardos István hangversenyei A 
Debrecenből elszármazott nagynevű 

i zeneszerző és zongoraművész, akinek 
tavaly a Filharmónikusok adták elő 
egy izig-vérig magyar darabját, feb­
ruár 15-én a zenedében hangversenyt 
rendez, együtt jön le K. Várady Olga, 
a kiváló operaénekesnö. Jegyek jövő 
héttől Méliusznál.

A Szent Erzsébet Egyesület tagjait 
felkérem, hogy f. hó 8-án, csütörtö­
kön a „Népszövetségi Otthon” gyűlés 

I termében délután 3 órára összejönni 
! szíveskedjenek, a vasárnapi tea-dél­

után megbeszélése céljából. Elnökség.
Nyomdászok álarcos-bálja vasár­

nap este 8 órai kezdettel lesz a 
Munkás-Otthon (Margib-fürdö) disz- 

; termében. 12 órakor lesz a farsang 
1 temetése, melyen a búcsúztatót Szén-1 

tesy Pál mondja eh utána a dijak 
kiosztása következik az alábbi sor­
rendben: a legszebb nőnek 1000, a 
legszebb férfinak 800, a legkonüku- 
sabbnak 600, a legérdekesebbnek 400, 
a legrongyosabbnak 200 korona. Be­
lépti-díj 150 korona. A zenét Szo- 
letzky Ede zenekara Szolgáltatja.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól, 
megtört szívvel tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó édesanyánk, nagyma­
mánk, sógornőnk, nagynónénk és ál­
dott emlekü rokonunk: néhai özv. 
Molnár Ferencné született Vass Ju­
liánná, életének 78-ik, bus özvegysé­
gének 37-ik évében, rövid, de súlyos 
szenvedés után f. hó 6-án, d. u. i 
órakor csendesen elhunyt Drága ha 
lőttünk földi részeit f. hó 8-án, csü­
törtökön délután fél 3 órakor fogjuk 
a nagyerdei fürdöháztól a reformá­
tus egyház szertartása szerint, a 
Nagytemplomban tartandó ima után 
a Hatvan-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtiszltes- 
ségtételre rokonainkat, ismerősein­
ket, valamint a bánatunkban igaz 
részvéttel osztozókat fájdalmas szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1923. fehl-, 
h. 7. Bánatos gyermekei: Molnár Ju­
liánná férjével Csongrádi Józseffel 
és gyermekeivel, Molnár Ferenc nejé­
vel B’áthori Máriával és gyermekei­
vel. Elhalt fiának özvegye: Molnár 
Györgyné Fülöp Eszter gyermekeivel. 
Sógorai, sógornői, unokaöccsei és 
húgai, valamint nemesszivü jótftevői 
nevében is. a temetést Fehértói Béla 
temetkezési intézete rendezi, Dégen- 
feld-tiér.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 
kik felejthetetlen emlékű édesanyánk 
özvegy M. Ring Mária elhunyta al­
kalmával részvétüket kifejezték, va­
lamint azok, akik temetésén mng- 

jeler.íiek 's JfAszvétükkel fö;jdaliuun-i 
kát enyhítették, fogadják megtöri, 
szivünk hálás köszönetét. A Molnár 
és a Suchán család.

Tegnapi halottak. Dankó Kálmán 
r. kath. 25 éves. özv. id. Molnár Fe­
rencné ref. 78 éves, Szilágyi István 
ref. 21 éves hősi halott. Szegedi Jó­
zsef ref. 32 éves. özv. Salánki Tó- 
zsefné g. kath. £3 éves. Somogyi Gá­
bor ref. 70 éves, Baicb Lépa g. kath 
39 éves.

Álarcos bál a Royalban e hó 11-én, 
azaz farsang utolsó vasárnapján este 
8 órától reggel 4 óráig.

Szőrméket javít, alakit Klonda 
szües, Iparkamara, telefon 14—25.

Legszebb modell kalapok után az 
átformálásokat megkezdtük Kalap­
üzem, Piac u. 9.

Gyógyszertár tulajdonos változás. 
Az özv. Kubek Sándorné „Megválfó“- 
hoz címzett. Debrecenben, Tisza-pa- 
lotában levő gyógyszerárat — mely 
Jelenleg Koczogh János gyógyszerész 
bérletét, kápezfcp — Major Mihály 
gyógyszerész megvette és a bérlővel 
történt közös megállapodás folytán 
f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át-

Karáosonyi ári Jó minőségű fára 
fuszekll párja 165 K. női harisnya 
220 K. Banyáfi harisnyagyár, fitté* 
Piac u. IS TiszapaJota,
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.*rW*O<.aal Dobozok,
DÁVlDHÁlt KÁLHlN

Dtbrocta. HváuWt* *•

Nikkel, réz és lakkozott

Eúszepszö ni vETEtsk
Tömör és préselt

I jsmztrovitsné és Kovács 
i angol és francia női dlvatterme 
, Jebreoaon, Püspöki palota-

Sutorveretek.
Épületvasalások legjutányosabban. oooo 
Széchényi-utca 2. Bészter Lajosnál.

2140 négyszögöl 
ermő szőllő és konyhakert 

1 sz'ba-konyhás beköltözhető lakással

eladó.
Értekezhetni: Eőtvős-utoa HO-

UJ 2 j1
NATIONAL

Megbízható, ügyes 
bdi’cnstiutvagvkángf 

izonnali belépésre jó fizetéssel és kosztat 
a ..Reménység“ gyegyszertár 

ídiiHiJw Debreczen, Csapó-utca 22.

ÓGSHB
« “serélek. Nagyobb 
| léteit elszállítok.
0 Eötvös-uíoa 110.

vasat, reset és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használtat jtbe-

Steiner
— TELEFON 6 86.

zm □-öl KBFti föld 
egy szoba, konyhás lakással 

eladó.
Bővebbet István-ut 43. szám.

Legszebb alkalmi
GsakFokéskosarah
megrendelésre olcsón és pontosan 

készülnek.
Gyönyörű élő« és

művirágok
legjutányosabban kaphatók a

virágüzletben, Kossuth-utoa 11. sí.

tokai

0 fűszer-, csemege 

és itaíeh n:gj rahtíiFa 
| Szent Anna-Us le

Levelezés
Házasság. Vagyonta­

lan, müveit, fiatalabb 
hölgyet keresek, ki ren 
des lakással bir, jobb 
úrnő arcképnélküli le­
velét várom „Gazda“ je 
jjgére kiadóba. 2231

Ajánlat
Fiatal kvártélyt

kaphat Kút u. sz. IL 
ajtó. 2218

ellenőrző pénztárak

1923. évi model
Vétel kényszer nélkül- — Péntek estig 

megtekinthető!:

Podrácz Boldizsár
vézérképviselőncl

Bika-szálloda, 109. számú szobában.

Lószerszám asztalos 
áruk, kovács és lakatos szerszá­
mok olcsón kaphatók a Kossüih- 

szoborral szemben:

Bészler és Dávid
VASKERESKEDÉSBEN

Tulajdonos H»áudL<tl «MaalUal»

ESadó háza§«8
A Nagytemplomhoz 8—10 pereznyíre a 

város szivében fekvő modern családi ház, 
inelvben 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, 
kamara, pince, gyümölcsös szőllöskerttel, 
villanyvilágítás. Lakó mr.es. Vétel esetén 
átvehető. — Továbbá eladó 1035 négyszög­
öl j > fekete föld, buzavei sscl, lucernással, 
konyhave. emónycsse , c.úka 60 nemes gyű­
rné c fával, 1st Hóval, se- é óllal, 1 szoba, 
konvha, speiz és mellékhelyiségekkel, vétel 
esetén átvehető. A kisál omás közelében 
az I tván-iit 35. számú ház. — E tekerni 
lehet Hajó-utca 16., BERKOVITSIíÁL.

[TŰZIFA
jl j 1 ■« ü,* se ya dk Ck— áilancSóan kapható

üömők Jenő
fakeresksdönél

Veres-utca 22* szám.
Telefon szám: 7-08.

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, 
Likőrök, Oognaook, Pezsgők, Bor k. 
Saját termésű Bizling bor 130 kor.

JS“ fűszeráru'«
Naponta frbs tej, vaj, taró, tej­

fel, csemege saj ok.
Saját készítésű befittek, a ácméz a leg 
olcsóib napi árban kap: - tó. oo-o-o o

Ä Toka Ferenc.

Fesrmírök, delejgy’ij 
tók. orvosi villamos ké 
szülékeket gyárt, javít 
vesz, elad, cseréi. Vil­
lamos szerelési anya­
gok és Izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
F.lső Elektrotechnikai 

gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Veszek ólom hulla­
dékot minden nennyi- 
ségben Máthéi 
Csapó u. 24.

János
56

Szabni tanítok négy 
hét alatt, legújabb mód 
szer szerint. Were« dl- , 
vatterme, Kölcsey u -3. !

Horgolt és kötött jum- I 
perek, ruhák készülnek, va­
lamint K -LOO-töl állandó 
raktáron kész jumperek. — 
Peterfia 52. alatt. 17*1

Tömeg főzésben jár­
tas hadiözvegy jelent­
kezzen Klein Testvérek 
cselédintézetébe, Dégen 
feld-tér. 22-08

Jó mosónő és vasaló­
nő házhoz megy olcsón 
Cim Peterfia 75. Len­
gyel urnái. 2204

Vidékre középkorú 
urinő. házvezetőnőnek

Bőgtőn beköltözhető, 
bájos kis családi ház

ex i j — - - —
ajánlkozik. Ajánlatot a 
kiadóba kérek „Házve­
zetőnői" címre. 2311

Sestakerti bor literen 
ként kapható Péintek- 
nénél. Kigyó-ultfca 43.^

Hárcmszobás kerti j 
lakást, sertés, baromfi 
tartással, ugyáaollyan 
kerti, esetleg külön ud 
varu városival elcse­
rélném Cim a kiadóba- 

k 2240
Monogramm, varrást, 

IgorriblukköHésti jkpv- 
lengye hímzéseket, ma^ 
dórát jutányos árért, el 
vállalok. — Érltekiezni 
déli órákban. Széche- 
nyi-u.tca 33b, kereszt-« - 
épület. 2233

Kiadó bútorozott szo­
ba, teljes ellátlassal. — ' 
Egymalom 5 II- ajtó- 1 

2235 I
Kosztra, kvárthlyTai 

elmennék tisztességes 
házhoz. Juhasz Gábor 
molnár segéd, Trenka 
malom. 2234

Átadó egy jó forgal­
mú pékségj i ’eluazos 
miatt sürgősen. Érte­
kezni d e. 8—0, dél­
után 3—4. Cím a kiadó 
ban. 2238

Kereslet

Elcserélném. Böször­
ményben lévő magános 
minden mellékhelyisé­
gekkel ellátott. két szo­
ba, konyhás lakásom, 
baromfi, sertés tartás 
megengedve Debrecen­
ben levő két szobás la­
kásért- Cim a kiadóban 

2205
Csapó utca 67. Bá­

lint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron. 926

Egy szoba, konyháért 
magas lelépést fizetek. 
jCimSjent Ann» u. 52. 
kszá>r,plttce. 2218

Kereskedelmi alkat-
"ólmáén ktX ! Csapókertben, Kuruc uí 

fekete szakmaiban te | o kiköltözés nu- 
jesen jártas jó eladó és ; 
kirakatrendező 'alkal­
mazást, keres. Címet a 
kiadóba kérek. 2—■*

Bejárónő könnyebb 
munkául felvétetik, Mester 
utca 13. sz. alatti vendég- 
lö.en. 2246

Egy kiszolgáló és <.gy 
kiíutu leányt felvesz K ausz 
kézimunka üzlet. 22*5 

önálló derék és ka­
bát varrónő jó fizetés- i 
sei állandó munkára | 
felvétetik Varjas Gusz­
táváé Varga utca 1. sz. 

2213
A cipész társulat 

hétfői gyűléséin távé» 
dósból az ernyőmet 
vitték, mivel a névsor­
ból tulva van, kik vol­
tak jelen és tudva van 
kivitte el, kénem az 
Ipartostületre vissza 
vinni. Szálkái. 2238 

Iparra jogos társnői 
keresek varroda meg­
nyitásához. ■ Helyiség 
vám Egy. borbély ySe-. 
géd felvétetik. Zöldfa­
utca 11. sz. 2244 

Intelligens, fiatal em 
bér lakást, ellátással 
keres, úri. ' családnál. 
„Szolid“ jeligére a ki­
adóba. 2241

Intelligens flatalem- 
, bér bútorozott szobát, 
vagy lakással együtt 
teljes ellátást keres. Ci 
mell a kiadóba kérek.

2225

Eladás

! ca 1.1. sz. elköltözés mi­
att potom árért meg­
kapható. ' Nagy Lajos 
irodában.

Mester utca 
Kömtöskertben, 
nyoshoz 3 perc, csoda 
szép szőllő, gyümölcsös 
sei, konyhakerttel, épü 
leutel, egy magyar hold 
terület, jutányos árért 
megkapható Nagy La- 

, jós irodában. 95 
I Vilmos-huszár lakta- 
1 nyánál (Katz-elepen) 

270 négyszögöl puszta­
föld, házhely (most 
konyhákért) százhetven 
ötezer koronáért meg­
kapható Nagy Lajos

■ Irodiábatn. . 96
! Tímár utca 33. szá­

mú óriási nagy telkü 
ház kétmillió négy­
százezer koronáéit meg 

. kapható Nagy Lajos, 
Irodában. 90

Sürgősen eladó ki­
sebb, nagyobb szőllők, 

’ gyümölcsössel, Honvéd 
temető u. 
szám.

Vendég 
mu ház, 
utcai két 
sál és nagy 
potom árért

94 
.végén, 
villa-

Rézbutor, teljesen uj, 
2 ágy, 2 éjjeli szekrény 
és 1 toilet.t liükör el­
adó. Cim a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, brit 
liánst, záiogcédulat — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 ss 
J. emelet

Veszek használt bu- 
■líiroka.t, madrácokat, di 

ványokat, gyermekko­
csit, szőrt:, afrikot min­
denkor, Széchenyi utca 
• 8. - 100

Elsőrendű cipész mun 
kásek ziccre is felvé- 
ietnek Pollik, Halkoz 
2. 2160

Lakásnak huWozotit 
szobát keres fiatal or­
vos. Cim a kiadóban.

2202
Kimérőnot keresek 

szombati és izr. ünnep­
napokra K issue, Piac 
83. 2172

Megváltó gyógyszer­
tár pénzt árnoknőt ke­
res, jó bizonyítványok­
kal rendelkező úri leá­
nyok ajánlkozásáit ké­
ri. Feltételek a gyógy 
tárban vagy lakáson, 
József kir. herceg u. 
11. alatt tudhatók meg 

2157
Urlasszony, főiskolai 

tanulót teljesellátásra, 
külön szobával, részben 
természetbeni fizetésert 
elfogad. Cim a kiadó­
ban. 2215

Fővárosi kirakat ren 
dezö alkalmazást keres 
Címet a kiadóba kérek.

2226
Fehérnemű vanrodá- 

I ba varróleányok fclvé- 
I tétnek. Kossuth-utc- 

, • 2243

Eladó 12 és fél ma­
gyar hold szántóföld a 
várostól 5 kilométer­
nyire Meszena utca 22.

1923
Csokonai u. 39. sz. 

ház eladó- Különösen 
gazdálkodó részére Igen 
alkalmas, azonnal elfog 
laiható: 2 szoba, kony­
ha, élés kamara és ist­
álló. Értekezni ugyan. 
Ott. 2119

Eladó keményfa fél­
háló h árom ajtós tükrös 
szektán*;, dívány, hon­
osét, bicikli, több bú­
torok, Széchenyi utca

8. 101
Eladó egy fejős tenén 

slmcnitliáli faj, két üsző 
borjával. Bódogh. Piac 
utca 9- 86

Keveset használt lak 
cipő eladó. Cim a ki­
adóban. 2210

Két hordó bor eladó, 
egy 200 és egy 140 li­
teres. Pereces-u. 23.

2239
Eladó egy nagy nipp 

tar.ó állvány, köny­
veknek is alkalmas. — 
Ugyanott .egy cilinder 
eladó. Varga-u. 32.

2232
Eladó két darab 2 

éves disznó, Veres ut­
ca 22.  2206

6-os Glayton Schuth- 
levort, teljesen jókar- 
ban. lévői i gőzcséplő 
garnitúra, külön lo- 
hezo fejtő géppel, ka- 
ralozxmnal felsberelvo 
és egy éves nőstély 
fajtiszta farkas kutya 
eladó. Ériekeznt lehet 
Bencsik István tulaj­
donosnál Hajduhadház 
Vásár-térfi /malom.

2240
Eladó egy 4 lóerős 

benzin motor favágó 
gép, Kiss gépműhely 
Erzsébet u. 20. 98

* Nyomatott kör forgógépen (a Debreceni Újság) nyomdájában, Tulajdonosi THAN. GYUI4A«

Csigekert, 27.
1910 

utca 34. szá- 
beköltözhető 

szobás lakás­
istállóval 
megkap­

ható. Nagy Lajos Iro- 
dában . 91

10 mm. burgonya el­
adó Maron Kálmán u. 
28. Nyilas telep. 2216

Apáti utca 27. száma 
ház. beköltözhető lakás 
sál. csoda olcsóért -* 
nyolcszázöitveneaer ko», 
rónáért megkapható —, 
Nagy Lajos irodába. 97: 

Takazéktüzhely vilá­
goskék porcallán csem­
pékből eladó. Tímár u. 
11. Telefon 10-92. 2207

Eladó jókai-ban levő 
női varrógép, Miklós ut 
ca 5. főző üzlet. 2214 

Eladó egy függőlám­
pa és egy kínai ezüst 
állvány. ,‘Cim - Józsdf 
hú’, herceg-u. 4. 2236

Eladó egy szép matt­
ágy sodrony betéttel 
madrácokkal Cserepes 
8. 2203

Egy hold lucernás­
nak vagy konyhakerté­
szetre alkalmas föld eh 
adó. Értekezhetni Ga« 
lamb utca 1. szám vagy, 
Czegléd utca 4. sz., hol 
egy jókarban levő jég­
szekrény eladó. 2<0Ű

Eladó 6. H. P. Nichoh 
zan 6 légkörös garnitú­
ra felszereléssel a csép­
lője. magyai- gazdasági 
1200 mm. és egy fiaiad 
3 és fél H. P. gőzloko- 
mobil és egy mularop 
kenőkészülék. Értekez­
ni délután 2 órától 
Csőinek ut 6-c. 2230

Egy hordó savanyú­
káposzta. eladó Simonfy 
utca 2. I. kapu Szabó- 
né. 2228

Egy jó állapotban le­
vő komót és egy mosó, 
teknő eladó. Szent An­
na u. 58. 2228

Eladó egy nagy Inga* 
óra és egy nagy tükör 
Nyugati utca 34. 2222

Eladó Dugovits Ti« 
1 túsz utca 5. számú mo­

dernül épített beköltöz 
hető csinos félemeletes 
uj ház. Villany, kert, — 

I nemes termő gyümölcs 
fákkal, fllcgória, kitűnő 
vizű szivattyuakut, is­
tálló, sertésól1 stb. Ar- 
pádtéri villanyos meg­
álló. 2221

Eladó Kígyó 31. sa. 
h'áiz nagy telekkel, be­
költözhető lakással. Uj 
és ondód) fekete földek 
Értekezni Tokaji László 
Garat V. 16. 2219


